
 

 

 GZ.: GR_01/2024 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 27.03.2024 
 Zu 1 

Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 Zu 2  

Angelobung Gemeinderat Bgm. Thomas Derler 
Hr. Erwin Nagl hat am 13.12.2023 sein Mandat als Gemeinderat zurückgelegt. 
Anstelle von Hr. Erwin Nagl und aufgrund der Verzichtserklärungen gemäß § 31 Abs 2 leg. cit. auf dieses freigewordene 
Mandat durch die nachfolgenden Ersatzmänner rückt laut Gemeindeordnung die nächst gereihte Person der Liste Hr. 
Bürgermeister Thomas Derler nach. 
Da Hr. Bürgermeister Thomas Derler bereits angelobt ist, wurde er von Vizebürgermeister Alois Strobl an seinen Eid 
erinnert. 

 Zu 3  
Fragestunden bzw. Information des Bürgermeisters 
Öffentlicher Spielplatz Eröffnung 
Der öffentliche Spielplatz ist in der Fertigstellungsphase. Sofern das Wetter mitspielt, ist die Eröffnungsfeier für den 
17. Mai um 17:00 Uhr geplant. 
Bushaltestelle Karberg 
Auf Anfrage des Bürgermeisters hat ein Gutachter des Landes Steiermark die Bushaltestelle am Karberg (Einfahrt Pichl) 
untersucht. Gemeinsam wurde festgestellt, dass bauliche Maßnahmen notwendig sind, um die Sicherheit zu 
verbessern. Die Planung soll noch in diesem Jahr abgeschlossen werden, mit dem Ziel, im kommenden Jahr mit dem 
Bau der neuen Haltestelle zu beginnen. 
Nachbesetzung Ausschüsse 
Aufgrund des Ausscheidens vom GR Erwin Nagl werden die Ausschüsse nachbesetzt. 
Weg, Bau und Wasserausschuss  GR Stefan Gschweitl – Obmann Stv. 
Prüfungsausschuss GR Alexander Mauthner - Ersatzmitglied 
Tag der Vereine 
Trotz intensiver Vorbereitungen seitens der Vereine für den Jugendtag in Mitterdorf, war die Resonanz bei den 
Jugendlichen sehr gering. 
Status Quo – Umbau Feuerwehrhaus 
Der Umbau vom Untergeschoß des Feuerwehrhauses ist fertiggestellt. Im Dachgeschoss wird noch ein Raum für die 
Feuerwehrjugend errichtet. 
Parkplatz Sägewerk Farkas 
Bürgermeister Thomas Derler schlägt vor, einen Parkplatz für Besucher der Raabklamm am stillgelegten Sägewerk 
Farkas zu pachten. Der Gemeinderat konnte bei der Sitzung keine Entscheidung treffen. 
Status Quo – Breitband Ausbau 
In etwa zwei Wochen wird der Breitbandausbau in unserer Gemeinde abgeschlossen sein, wodurch eine 
flächendeckende Glasfaserabdeckung von 100 % erreicht wird. 
Wahlsprengeländerung 
Ab Herbst werden die bisher 4 Wahlsprengel der Gemeinde auf zwei Wahlsprengel zusammengelegt. 
Sprengel 1: Mitterdorf, Oberdorf, Hohenkogl, Pichl 
Sprengel 2: Untergreith, Obergreith, Dörfl 

  



 

 

Beschlüsse: 
 

 Zu 4 
Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 15.12.2023 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 5 
Beschluss – Aufteilungsentwurf und Auszahlung Jagdpacht 2024 
Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung der Jagdpachtbeträge 2024. 
Der Auszahlungszeitraum für das Jahr 2024 ist vom 26.04.2024 bis 07.06.2024.  
KG Mitterdorf, Oberdorf, Pichl und Hohenkogl  € 3,63 
KG Dörfl € 2,00 
KG Untergreith u. Obergreith € 3,63 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 6 
Beschluss – Herstellung Grundbuchsordnung B072 „Geh und Radweg Untergreith“ KG 68265 Untergreith 
Grundbücherliche Durchführung der katastralen Schlussvermessung der Anlage: 
B072 „Geh und Radweg Untergreith“ KG 68265 Untergreith 
Die Verordnung ist an der Amtstafel kundgemacht 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 7 
Beschluss – Herstellung Grundbuchsordnung B072 „Geh und Radweg Untergreith“ KG 68245 Obergreith 
Grundbücherliche Durchführung der katastralen Schlussvermessung der Anlage: 
B072 „Geh und Radweg Untergreith“ KG 68245 Obergreith 
Die Verordnung ist an der Amtstafel kundgemacht 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 8 
Beschluss – AFG Rodler 
Der Gemeinderat beschließt das Auffüllungsgebiet Rodler aufgrund des vom Raumplanungsbüro Heigl vorliegenden 
Endbeschluss VF: 5.05 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 9 
Beschluss – Ankauf Grundstück 540 KG  68236 Mitterdorf von der Verlassenschaft Andreas Schellnegger gemäß 
Kaufvertragsentwurf Notariat Starkel & Partner 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Kaufvertrag  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 10 
Beschluss – Vergabe Straßensanierung Hohenkogl 
Der Gemeinderat beschließt, den Sanierungsauftrag für die Straße am Hohenkogl an die Firma Marko zu vergeben. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 11 
Beschluss – Finanzierungsvereinbarung Polytechnische Schule Weiz 
Der Gemeinderat wird die vorliegende Finanzierungsvereinbarung für den Neubau der Polytechnischen Schule in Weiz 
nur dann beschließen, wenn mindestens 70% der benötigten Mittel durch Bedarfszuweisungen seitens des Landes 
Steiermark gewährt werden. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

  



 

 

 
 Zu 12 

Beschluss – Gebührenbremse 
Dieser Punkt wird auf die nächste Gemeinderatssitzung am 26.06.2024 vertagt. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 13 
Beschluss – Vereinbarung mit der Marktgemeinde -Eggersdorf bei Graz 
Der Gemeinderat beschließt die Vereinbarung zur Straßeninstandhaltung und Durchführung des Winterdienstes für 
die "Schöcklblickstraße" und die "Ehrenbergstraße". 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 14 
Bericht Prüfungsausschuss - Kassaprüfung 
Bericht Prüfungsausschuss 
Der GR Mag. rer. nat ph.d Christoph Hahn berichtet als Vorsitzender des Prüfungsausschusses über die Kassaprüfung 
am 18.03.2024. Eine offene Frage konnte bei der Sitzung geklärt werden. 
Der Rechnungsabschluss wurde gesondert geprüft und für in Ordnung empfunden. 

 Zu 15 
Beschluss - Vermögensrechnung 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 16 
Beschluss – Teilrechnungsabschluss VS_2023 
(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 17 
Beschluss Beratung und Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses 

a. Bildung einer zweckgebunden Haushaltsrücklage mit Zahlungsmittelreserve – Müll 
b. Bildung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
c. Auflösung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – Bedarfszuweisung 
d. Beschluss Rechnungsabschluss 2023 

(Beilagen liegen in der Gemeinde auf) 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

 Zu 18 
Allfälliges 
GR. Mag. rer. nat ph.d Christoph Hahn informiert über die Infoveranstaltung für Landwirte am 20.06.2024 zur Nutzung 
von nicht abgeholten Jagdpachtschilling. 
GR Stefan Gschweitl regt an, die Bankettsanierungen zu intensivieren. 
Bürgermeister Thomas Derler teilt mit, dass bereits Gespräche mit den Grundstücksbesitzern für die Renaturierung 
der Raab stattfanden. Außerdem werden Gespräche mit den Grundstücksbesitzern für den Geh- und Radweg nach St. 
Ruprecht geführt. 
 

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 
Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 

 
 


